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Региональный  этап  Всероссийской     олимпиады    профессионального  мастерства  обучающихся       по   укрупненной      группе    специальностей      среднего    профессионального  образования     35.00.00   Сельское,    лесное    и   рыбное    хозяйство    включает     выполнение  профессионального  комплексного  задания.
Профессиональное комплексное задание состоит из заданий двух уровней. 
Задание  I  уровня  формируются  в  соответствии  с  общими  и  профессиональными  компетенциями специальностей среднего профессионального образования и УГС.   
Задание I уровня  состоят  из  тестового  задания  и  практических  задач  «Перевод  профессионального  текста (сообщения)» и «Задания по организации и работы коллектива».
Задания  II  уровня    формируются  в  соответствии  с  общими  и  профессиональными  компетенциями   специальностей   УГС   СПО:   35.00.00   Сельское,    лесное    и   рыбное    хозяйство. 

Задания   II   уровня   –  это   содержание   работы,   которую   необходимо   выполнить  участнику     для   демонстрации      определенного     вида    профессиональной       деятельности     в  соответствии   с   требованиями   ФГОС   и   профессиональных   стандартов   с   применением  практических  навыков,  заключающихся  в  проектировании,  разработке,  выполнении  работ  или   изготовлении     продукта     (изделия   и   т.д.)  по  заданным     параметрам     с  контролем  соответствия результата существующим требованиям.

Профессиональное комплексное задание I уровня
«Тестирование»

Инвариантный раздел задания «Тестирование»

ВОПРОСЫ НА ВЫБОР ВАРИАНТА ОТВЕТА
1. Веб-страницы имеют расширение:
A. .txt
B. .htm
C. .doc
D. .exe
2. Амортизация основных фондов – это:

A. Износ основных фондов

B. Процесс перенесения стоимости основных фондов на себестоимость изготовляемой продукции

C. Восстановление основных фондов

D. Расходы на содержание основных фондов

3. При какой численности работников законодательство предусматривает обязательное создание службы охраны труда или введение должности специалиста по охране труда в организации:

A. Более 10 человек

B. Более 50 человек

C. Более 100 человек

D. Более 150 человек

4. Какой раздел рассматривает правила, требования и нормы, обеспечивающие регулирование и контроль единства измерений:

A. Законодательная метрология

B. Практическая метрология

C. Прикладная метрология

D. Теоретическая метрология

E.    Экспериментальная метрология

	ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ


5. Графическое представление числовых данных называется _________.

6. Сумма денежных средств, полученных от реализации продукции и услуг (работ), называется _______.
7. Опаснейшее преступление против человечества, крайняя форма проявления насилия и жестокости в отношении человека или государства называется _________.

8. Совокупность микронеровностей, появляющихся на поверхностях готовых изделий или деталей, называется _________.

	ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ


9. Установите соответствие между типом файлов и расширениями файлов:

	1. 
	Исполняемые программы
	A. 
	.htm, .html

	2. 
	Текстовые файлы
	B. 
	.bas, .pas, .cpp

	3. 
	Графические файлы
	C. 
	.bmp, .gif, .jpg, .png, .pds

	4. 
	Веб-страницы
	D. 
	.exe, .com

	5. 
	Звуковые файлы
	E. 
	.avi, .mpeg

	6. 
	Видеофайлы
	F. 
	.wav, .mp3, .midi, .kar, .ogg

	7. 
	Коды (тексты) программ на языках программирования
	G. 
	.txt, .rtf, .doc


10. Установите соответствие, к наименованию объекта в левой части подберите соответствующий ответ из правой части:
	1. 
	Стратегия высоких цен
	A. 
	Установление шкалы скидок и надбавок к среднему уровню цен для различных рынков, их сегментов и покупателей

	2. 
	Стратегия низких цен
	B. 
	Продажа товара первоначально по высоким ценам с их последующим снижением

	3. 
	Стратегия дифференцированных цен
	C. 
	Первоначальная продажа товаров по низким ценам с целью стимулирования спроса и завоевания массового рынка

	4. 
	Стратегия ценового лидера
	D. 
	Соотнесение уровня цен с движением и характером цен лидера на данном рынке по конкретному товару


11. Установите соответствие между видом происшествия и его определением:
	1. 
	Чрезвычайная ситуация
	A. 
	Экстремальное событие техногенного характера, происшедшее в результате внешних воздействий или внутренних сбоев в работе или отказа элементов технических средств, зданий, сооружений, приведшее к человеческим жертвам

	2. 
	Авария (производственная, транспортная)
	B. 
	Крупная авария, повлекшая за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей, разрушение либо уничтожение объектов, материальных ценностей в значительных размерах, а также приведшая к серьезному ущербу окружающей природной среде

	3. 
	Катастрофа
	C. 
	Явление природы, которое по своей интенсивности, масштабу распространения и продолжительности воздействия на окружающую среду может нанести существенный социальный и экономический ущерб

	4. 
	Стихийное бедствие
	D. 
	Это обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, эпидемии, катастрофы, стихийного бедствия, применения современных средств поражения, которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей


12. Установите соответствие между погрешностью и ее определением:
	1. 
	Систематическая погрешность
	A. 
	Разность между измеренным и действительным значением измеряемой величины

	2. 
	Случайная погрешность
	B. 
	Погрешность, соответствующая отклонению измеренного значения от истинного значения физической величины всегда в одну сторону (повышения или занижения). При повторных измерениях погрешность остается прежней

	3. 
	Абсолютная погрешность
	C. 
	Отношение абсолютной погрешности к действительному значению измеряемой величины

	4. 
	Относительная погрешность
	D. 
	Погрешность, которая непредсказуемым образом меняет свое численное значение. Такие погрешности вызываются большим числом неконтролируемых причин, влияющих на процесс измерения (неровности на поверхности объекта, дуновение ветра, скачки напряжения и т.д.)


	ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИЛЬНОЙ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ


13. Расположите устройства в порядке возрастания скорости обмена информацией: 

A. Твердотельный диск 
B. Жесткий диск 

C. Кеш-память процессора 

D. Оперативная память 
14. Установите последовательность определения суммы выручки:

A. Себестоимость единицы товара

B. Выручка

C. Количество товаров

D. Наценка

15. Установите последовательность оказания первой доврачебной помощи при обмороке: 
A.  Освободить грудную клетку от одежды 
B.  Убедиться в наличии пульса 

C.  Надавить на болевую точку 

D.  Приподнять ноги

16. Установите правильную последовательность прохождения процесса стандартизации продукции, работы, услуги:

A. Разработка модели стандартизируемой продукции, работы, услуги
B. Выбор продукции, работы или услуги, для которой проводится стандартизация

C. Утверждение стандартов для созданной модели, стандартизация
D. Утверждение оптимального качества созданной модели

Вариативный раздел задания «Тестирование»
Специальность 35.02.01 Лесное и лесопарковое хозяйство

ВОПРОСЫ НА ВЫБОР ВАРИАНТА ОТВЕТА
	1. Распределение деревьев по породам, ступеням толщины и категориям технической годности называется:

A. Классификация

B. Перечёт

C. Компонент насаждения

D. Товарность

	2. При тушении низового пожара слабой интенсивности, при наличии достаточного числа рабочих, применяются тактические приемы как:

A. Оцепление кругом по периметру

B. Охват с тыла

C. Сведение на клин 

D. Охват с фронта

	3. Какой вид пожара имеет пятнистую форму?

A. Низовой устойчивый

B. Низовой беглый

C. Верховой устойчивый 

D. Торфяной

	4. Очагом стволовых вредителей  следует считать участок леса, в котором количество заселенных стволовыми вредителями деревьев  по запасу превышает:

A. 25%

B. 10%

C. 50% 

D. 21%
5. Как называется отделение питомника, в котором выращивают сеянцы?

A. Посевное

B. Школьное

C. Маточное

D. Отделение черенковых саженцев

	6. Подготовка посадочного материала к посадке в школьном отделении лесного питомника заключается в

А. Сортировке

В. Подрезке корней

С. Обмакивание в болтушке

D. Сортировке, подрезке корней, обмакивание в болтушке
ВСТАВИТЬ ПРОПУЩЕННОЕ СЛОВО

	7.__________ – это молодое поколение древесных растений под пологом древостоя или на гарях, вырубках, прогалинах и других землях фонда лесовосстановления, способное образовать новый древостой.

	8. _______ – это наиболее эффективный способ, применяемый при тушении верховых, а также низовых пожаров высокой и средней интенсивности. Этот способ позволяет быстро останавливать распространение таких пожаров небольшими по численности силами.

	9. ____________ – это выбор методов, способов и средств тушения пожара в зависимости от характеристики участков, охваченных пожаром, и условий, существующих в момент тушения. 

	10. ___________ - это работы, осуществляемые естественным, искусственным или комбинированным способами в целях восстановления вырубленных, погибших, поврежденных лесов, а также сохранения полезных функций лесов, их биологического разнообразия.

11. Деревья, значительно превосходящие по одному или комплексу хозяйственно-ценных признаков и свойств окружающие деревья одного с ним возраста и фенологической формы, растущее в тех же условиях-__________________.

	12. Отделение лесного питомника, в котором выращивают сеянцы древесно-кустарниковых пород _______________.
ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ

	13. Установите соответствие между термином и определением:

Термин

Определение

1.

Подрост

A.

Мхи, лишайники, травянистые растения и неперегнивший растительный опад.

2.

Напочвенный 

покров

B.
Кустарники, реже – деревья, произрастающие под пологом леса, которые не могут образовать древостой основного яруса или войти в состав древостоя в данных лесорастительных

3.

Подлесок

C.
Молодое поколение древесных растений под пологом древостоя или на гарях, вырубках, прогалинах и других землях фонда лесовосстановления, способное образовать новый древостой



	14. Установите соответствие между названием и единицами измерения таксационных показателей:

Название

Единица измерения

1.

Высота

A.

м3

2.

Возраст

B.

лет

3.

Объём ствола

C.

м

4.

Диаметр 

D.

см



	15. Установите  соответствие между видами лесных пожаров и их характеристиками:

1.

Низовой пожар

A.
Характеризуется распространением огня по кронам деревьев, при этом воздействию огня подвержен весь древостой

2.

Торфяной пожар 

B.
Пожар распространяется по земле, охватывая нижние ярусы растительности леса: высохшие корни деревьев, кустарники, травянистый и моховой покров, опавшие сухие листья, но не затрагивает кроны деревьев

3.

Верховой пожар

C.
Пожар возникает часто в местах большого скопления сухих лесных материалов

4.

Валёжный пожар

D.
Наиболее продолжительный лесной пожар характеризуются наименьшей скоростью продвижения, так как на этот процесс не влияет ветер и изменения погодных условий



	16. Установите соответствие между термином и определением:

Термин

Определение

1.

Лесной питомник

A.

Для закладки плодовых садов и ягодников 

2.

Декоративный питомник 

B.

Для озеленения городов и других объектов 

3.

Плодовоягодный питомник  

C.

Для закладки лесных полос 

4.

Лесомелиоративный питомник 

D.

Для выращивания посадочного материала для лесокультурных работ  



	17. Установите соответствие между термином и определением:

Термин

Определение

1.

Форма насаждения

А.

Насаждение, состоящее из двух и более пород

2.

Состав насаждения

В.

Вертикальное строение древостоя

3.

Смешанное насаждение

С.

Важный таксационный показатель, который показывает качество древесины и условия местопроизрастания
4.

Класс бонитета 

D.

Перечень древесных пород с указанием доли участия каждой породы в насаждении

18. Установите соответствие между категориями лесокультурных площадей  и видом обработки почвы:

Название

Вид обработки почвы

1.

Категория «А»

A.

Частичная подготовка почвы (расчистка или раскорчевка полос)

2.

Категория «Б»

B.

Расчистка коридоров

3.

Категория «В»

C.

Частичная подготовка почвы (нарезка борозд)

4.

Категория «Г»

D.

Без предварительной обработки
ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИЛЬНОЙ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ

	19. Укажите правильную последовательность выполнения работ при отводе лесосек под рубки спелых насаждений: 

A. Произведение привязки

B. Ограничение неэксплуатационных участков в пределах лесосеки

C. Прорубка и промер визиров

D. Установка столбов на углах лесосеки

E. Отвод лесосек

	20. Укажите правильную последовательность выполнения работ при измерении таксационных показателей диаметра и высоты  растущего дерева:

A. Навести предметный диоптр на вершину дерева 

B. К полученной данной,  прибавить высоту от уровня земли до уровня глаз

C. Произвести обмер ствола мерной вилкой на высоте 1,3м

D. По шкале определить высоту дерева

E. Отойти от основания дерева на базис

	21. Установите последовательность осуществляемых действий при тушении лесного пожара:

A. Локализация пожара

B. Остановка распространения кромки пожара

C. Окарауливание пожара и ликвидация пожара

D. Дотушивание очагов горения, оставшихся на кромке и внутри пожарища

	22. Установите последовательность прохождения фаз процесса горения:

А. Обугливание и горение углей до полного сгорания горючих веществ

B.Предварительный нагрев и подсушивание с выделением водяных паров, высыхание, горение с выделением водяных паров, горючих веществ

C.Выпадение золы

D.Воспламенение газов, пламенное горение с выделением дыма, углекислого газа, водяных паров и несгоревших газов


23. Укажите правильную последовательность при расчете материально-денежной оценки лесосеки:

A. Определить разряд высот

B. Занести количество деревьев из ведомости перечета в ведомость материально-денежной оценки

C. Выбрать три модельных дерева

D. Измерить высоту модельных деревьев

E. Определить материально-денежную оценку по сортиментным таблицам

F. Определить среднюю высоту ступеней
24. Установите очередность фаз развития шелкопряда монашенки

A. Отрождение личинок (конец апреля-май)

B. Процесс гистолиза и гистогенеза (конец июня-июль)

C. Спаривание и откладка потомства (вторая половина июля-август)

D. Эмбриональное развитие (август-сентябрь)
Вариативный раздел задания «Тестирование»
Специальность 35.02.03 Технология деревообработки
ВОПРОСЫ НА ВЫБОР ВАРИАНТА ОТВЕТА
1. Не подлежит маркировке пиломатериал длиной:

A. 1,2 м

B. 1,0 м

C. 0,9 м

2. Что получают при насыщении композиции на основе поливинилхлоридной смолы углекислым газом:
A. Поролон

B. Пенопласт
C. ПВХ

3. Технология облицовывания кромок заготовок способом заворачивания и приклеивания свеса облицовочного материала на кромку заготовки:

A. Постформинг

B. Софтформинг

C. Калибрование

D. Ламинирование
4. Длину и ширину древесноволокнистых плит измеряют параллельно кромке между двумя точками, расположенными на расстоянии не менее:

A. 25 мм

B. 50 мм

C. 100 мм

D. 150 мм

5. Какой вид резания относится к бесстружечному резанию:

A. Фрезерование 

B. Пиление

C. Резание шпона на гильотинных ножницах

D. Сверление

E. Шлифование

6. Спелая древесина – это

A. Темноокрашенная центральная зона ствола, имеющая меньшую влажность, чем периферийная

B. Светлая наружная зона ствола
C. Зона повышенной влажности
D. Центральная зона, имеющая меньшую влажность, чем периферийная, а по цвету не отличающаяся от нее
E. Древесина старых деревьев

ВСТАВИТЬ ПРОПУЩЕННОЕ СЛОВО
7. ________________ – тонкомерные бревна, предназначенные для вспомогательных и временных построек, диаметром от 6 до 13 см.
8. ________________ – аморфный полимер ароматической природы сложного строения; содержит больше углерода и меньше кислорода, чем целлюлоза.

9. Сепараторы применяются для _______________древесных частиц.

10. Все существующие сегодня прессы для выполнения горячего прессования по виду приводов делятся на _______________________, пневматические, механические и _______________.

11. Обработка древесины резанием производится режущим инструментом, имеющим один резец _________, несколько резцов ____________ и много резцов __________.

12. Пороки древесины механического происхождения, возникающие в ней в процессе заготовки, транспортирования, сортировки и механической обработки, называют ____________________.
ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ
13. Укажите виды сучков по положению в сортименте:

	1. 
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	A. 
	Ребровой

	2. 
	[image: image2.png]



	B. 
	Сшивной

	3. 
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	C. 
	Пластевой

	4. 
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	D. 
	Торцевой

	5. 
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	E. 
	Кромочный


14. Укажите соответствие между породами и их модулем упругости:

	1. 
	Сосна
	A. 
	16,1

	2. 
	Ель
	B. 
	14,4

	3. 
	Дуб
	C. 
	14,2

	4. 
	Береза
	D. 
	11,9


15. Укажите соответствие между элементами и их названиями:

	1. 
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	A. 
	Разборщик пачек бревен

	2. 
	B. 
	C. 
	Приемный конвейер

	3. 
	
	D. 
	Пульт управления

	4. 
	
	E. 
	Накопители сортированных бревен

	5. 
	
	F. 
	Сортировочный конвейер

	6. 
	
	G. 
	Механизм загрузки

	7. 
	
	H. 
	Измеритель размеров бревен

	8. 
	
	I. 
	Система управления и учета

	9. 
	
	J. 
	Двусторонние сбрасыватели бревен

	10. 
	
	K. 
	Накопители для крупных бревен

	11. 
	
	L. 
	Стреловой манипулятор


16. Укажите соответствие между элементами и их названиями:

	1. 
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	A. 
	Основание

	2. 
	
	B. 
	Выдвижной упор

	3. 
	
	C. 
	Желобок

	4. 
	
	D. 
	Выносной лесотранспортер

	5. 
	
	E. 
	Разворотний конвейер


17. Установите соответствие между видами тканей древесины и их названиями:

	1. 
	Ткани, состоящие из коротких запасающих клеток и служащие для накопления и хранения питательных веществ
	A. 
	Покровные ткани

	2. 
	B. Ткани, состоящие из вытянутых тонкостенных клеток (сосудов, трубок), по которым влага, впитанная корнями, проходит к листьям
	C. 
	Проводящие ткани

	3. 
	Ткани, находящиеся в стволе и ткани придающие устойчивость растущему дереву
	D. 
	Запасающие ткани

	4. 
	Ткани, находящиеся в коре и выполняющие защитную роль
	E. 
	Механические ткани


18. Установите соответствие главных разрезов ствола дерева и их названий:

	1. 
	Продольный разрез, проходящий через сердцевину ствола по радиальному направлению вдоль волокон древесины и перпендикулярно касательной к годичному слою древесины в точке касания
	A. 
	Поперечный

	2. 
	Разрез, проходящий перпендикулярно оси ствола и направлению волокон и образующий торцовую плоскость
	B. 
	Радиальный

	3. 
	Продольный разрез, проходящий на некотором расстоянии от сердцевины и по радиальному направлению вдоль волокон древесины по касательной к годичному слою
	C. 
	Тангенциальный


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИЛЬНОЙ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ
19. Расположите породы древесины в порядке убывания их статической твердости:
A. Лиственница

B. Сосна

C. Пихта сибирская

D. Ель

E. Кедр

F. Акация белая
20. Расположите операции сушки древесины в камере в порядке выполнения:

A. Охлаждение

B. Штабелирование

C. Контроль за режимом сушки и влажностью древесины

D. Кондиционирование

E. Начальный прогрев древесины

F. Влаго- и термообработка
21. Назовите последовательность установки режущих инструментов работы фрезерно-пильного агрегата: 

A. Пильный узел

B. Верхняя головка узла первичного фрезерования

C. Нижняя головка узла первичного фрезерования

D. Подающие вальцы

E. Верхняя головка узла вторичного фрезерования

F. Нижняя головка узла вторичного фрезерования
22. Назовите последовательность операций при производстве древесностружечных плит:

A. Формирование стружечного ковра 

B. Сортировка сырья по виду и породам

C. Охлаждение и выдержка

D. Смешивание компонентов

E. Разделение стружечного ковра на брикеты

F. Калибрование материала по длине и ширине

G. Холодная подпрессовка стружечного ковра 

H. Сортировка стружки по фракциям

I. Горячее прессование

J. Дозирование стружки
23. Расположите последовательно от начала к завершению все операции по подготовке ленточных пил к работе:

A. Правка
B. Выбор размеров пильной ленты

C. Сварка или спайка пил

D. Установка пилы в станок

E. Заточка и доводка зубьев

F. Обрезка и насечка зубьев

G. Развод или плющение зубьев

H. Вальцевание пильного полотна

24. Расположите последовательно от начала к завершению все операции по выполнению наладки одностороннего шипорезного станка для формирования рамных шипов: 

A. Устанавливают режущий инструмент с учетом направления вращения

B. Устанавливают необходимую скорость подачи

C. Для предотвращения сколов на выход фрезы устанавливают на упорной линейке подпорный брусок из твердой древесины

D. Проверяют работу станка на холостом ходу

E. Устанавливают упорную линейку на каретке станка пер​пендикулярно направлению перемещения

F. Устанавливают рабочие шпиндели с режущим инструментом

G. Устанавливают в рабочее положение прижимные элементы

H. Положением конечного выключателя регулируют величину хода каретки

Вариативный раздел задания «Тестирование»
Специальность 35.02.12 Садово-парковое и ландшафтное строительство

	ВОПРОСЫ НА ВЫБОР ВАРИАНТА ОТВЕТА

	1. Метаморфоз (видоизменения органа растения), показанного на рисунке ниже называется…

A. корнеклубень

B. клубень

C. луковица

D. клубнелуковица 
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	2. Укажите вид растения:
A. липа мелколистная

B. береза пушистая

C. лещина обыкновенная

D. береза повислая

E. осина

F. тополь бальзамический

G.вяз гладкий

H. ольха серая

I. черемуха Маака
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	3. Изображение на плоскости (бумаге)  в уменьшённом и подобном виде ограниченных участков местности называют:
А. планом

B.  картой

C. схемой

D. картой - схемой
4. Укажите вид растения:
A. клен татарский 

B. клен остролистный 

C. клен полевой 

D. клен красный

E. клен приречный

F. клен белый

G. клен ясенелистный

H. клен зеленокорый
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	5. Назовите объекты озеленения для пешеходного движения и кратковременного отдыха пешеходов?

А. городской парк

В. бульвар

С. лесопарк

D. сад микрорайона

	6. Пикировка-это…

А. рассаживание растений

В. рассаживание растений в большие емкости

С. рассаживание молодых сеянцев


	ВСТАВИТЬ ПРОПУЩЕННОЕ СЛОВО

	7. Размножение частями органов растений называют ____________.

	8. Способ выращивания, при котором посев семян производится в закрытый грунт с последующей пересадкой растений в открытый грунт, называется ___________.

	9.Черенки, нарезаемые из прироста текущего года, называются _______________.

	10. Участок, в котором все природные компоненты взаимосвязаны называется ____________.

	11. ______________  – это химические вещества, которые содержат необходимые для растений элементы питания.


	12. Комплекс работ направленных на защиту, изменение и улучшение физических свойств участка это ________________________________ .


	ВОПРОС НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ

	13. Установите соответствие между термином и определением:

Термин

Определение

1.

Этиоляция
A.

пересадка растений в молодом возрасте, в результате которой они получают большую площадь питания

2.

Акклиматизация
B.
процесс приспособления растений к новым условиям жизни в новых условиях существования и способных при этом дать жизнеспособное потомство

3.

Пикировка
C.
укрытие растения от света, в результате чего разрушается хлорофилл и исчезает зеленая окраска


	14. Установите соответствие между прибором  и выполняемым измерением:

1

нивелир

А

измерительный прибор для определения горизонтальных и вертикальных углов при топографических съёмках,  геодезических  и маркшейдерских работах, в строительстве и т. п. 

2

теодолит

В

это прибор, предназначенный для определения превышений (разности высот) между точками 

3

тахеометр

С

прибор для измерения расстояний с применением лазерного луча.

4

Лазерный дальномер

D
геодезический прибор, предназначенный для измерения горизонтальных и вертикальных углов, длин линий и превышений.


	15. Установите соответствие использования растений с учетом рельефа:

1
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A
усиление холмистого рельефа группами
2
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B
приемы озеленения, нивелирующие рельеф
3
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C
приемы озеленения, нивелирующие рельеф
4
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D
акцентирование террас 


	16. Установите соответствие  частей дерева и их названия:

1

корни
A
Часть дерева, соединяющая надземную и поземную часть дерева

2

крона

B

часть дерева ниже штамба и выше корня
3

штамб

C

часть дерева между корневой шейкой и  кроной
4

ствол

D

 часть дерева выше штамба
5

корневая шейка

E

часть дерева ниже корневой шейки


	17. Установите соответствие

1

Подпорная стенка

A
Крупное эффектное растение, растущее особняком

2

Солитер

B

Прямоугольный цветник

3

Рабатка

C
Наклонная поверхность, заменяющая или дублирующая лестницу

4

Пандус

D

Сооружение для удерживания грунта в откосах насыпей и выемок от разрушения



	18.  Установите соответствие  населенных мест по производственно-хозяйственному профилю:

1

1-я группа
A

города и поселки — железнодорожные узлы и аэропорты, агрогорода;
2

2-я группа

B

города и поселки-курорты
3

3-я группа

C

города и поселки с предприятиями химической, металлургической, добывающей и обрабатывающей промышленности;


	

	ВОПРОС НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИЛЬНОЙ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ

	19.Запишите в правильном порядке номера пунктов инструкции по определению лабораторной всхожести семян методом проращивания…

A. Разложите семена на бумаге

B. Смочите фильтровальную бумагу

C. Возьмите небольшой пластиковый или стеклянный контейнер и разместите на дне его фильтровальную бумагу

D. Каждый день подсчитывайте количество проросших семян

E. Закройте контейнер крышкой и следите за поддержанием влажности.

F. В конце срока необходимого для прорастания подсчитайте количество проросших семян и определите процент всхожести

	20. Запишите в правильном порядке номера пунктов инструкции по выращиванию луковичных видов растений.

A. Провести профилактическую дезинфекцию луковиц инсектицидами и фунгицидами.

B. Подготовить почву под посадку луковичных растений.

C. В сентябре высадить луковицы на гряды открытого грунта.

D. Рассортировать луковицы по разборам (категориям).

E. С конца апреля поводить агротехнические мероприятия по уходу (прополка, подкормки, рыхление).

F. После увядания наземной части выкопать луковицы и положить их на хранение при температуре 20-25ºС.

	21. Установите последовательность создания живой изгороди: 

А. Стрижка растений

В. Выбор места и растений

С. Подготовка посадочных мест

D. Подготовка почвы

Е. Посадка растений


	22.  Установите последовательность разработки проекта благоустройства: 

А. Согласование проекта

В. Разработка генерального плана

С. Разработка посадочного и разбивочного плана

D. Разработка дендрологического плана

	23.  Расположите в правильной последовательности порядок проведения ландшафтных работ:

A. устройство подземных сооружений и коммуникаций

B. посадка деревьев, кустарников, газона

C. разравнивание  поверхности участка 

D. обозначение на плане участка расположенных  деревьев, кустарников, клумб и цветников, декоративных элементов

E. отметка на плане расположенных на участке строений 

F. очистка поверхности участка от мусора

	24. Установите правильный порядок выполнения работ при теодолитной съемке:

A. Съемка ситуации местности

B. Привязка теодолитного хода

C. Закрепление точек теодолитного хода

D. Измерительные работы (внутренние углы и длины линий)

E. Рекогносцировка местности

F. Построение плана по координатам

G. Вычислительная обработка результатов измерений

H. Подготовительные работы


Задание по организации работы коллектива
Задача 1. Вы технолог производства, руководитель предприятия поручил вам провести анализ, рассчитать затраты  абсолютное и относительное отклонение от плана при производстве продукции «А» за месяц.

Рассчитать:

1) переменные издержки;

2) средние общие издержки;

3) количество выпущенной продукции;

4) средние переменные издержки.

Исходные данные: 
1. Предприятие – ООО «ВОСТОК».

2. Директор – Сидоров Иван Петрович.
3. Общие издержки производства продукции «А» в месяц составляет 510 000 рублей. 

4. Средние постоянные издержки равны  1250 рублей

5. Постоянные ежемесячные издержки равны 31250 рублей.

	Вид затрат на продукцию «А»
	План
	Отчетный период
	Абсолютное отклонение
	Относительное отклонение (%)

	Переменные издержки
	500 000
	
	
	

	Общие издержки
	530 000
	
	
	

	Постоянные ежемесячные издержки
	30 000
	
	
	

	Средние постоянные издержки
	1 200
	
	
	

	Средние переменные издержки
	20 000
	
	
	

	Средние общие издержки
	21 200
	
	
	


Задача 2. Доложить о результатах работы руководителю предприятия в форме служебной записки. В ней же, на основе полученных данных, предложить пути развития на следующий месяц.
Исходные данные: 

1. Предприятие – ООО «ВОСТОК».

2. Директор – Сидоров Иван Петрович.
3. Данные расчета задачи 1.
Задание «Перевод профессионального текста (сообщения)»
Английский язык
Задача 1. Переведите текст с английского языка на русский, используя англо-русский словарь.

Siberia

Siberia is an extensive geographical region spanning much of  Eurasia and North Asia. The territory of Siberia extends eastwards from the Ural Mountains to the watershed between the Pacific and Arctic drainage basins. The Yenisei River conditionally divides Siberia into two parts, Western and Eastern. Siberia stretches southwards from the Arctic Ocean to the hills of north-central Kazakhstan and to the national borders of Mongolia and China. The population is approximately 36 million people. An average population density of about 3 inhabitants per square kilometer makes Siberia one of the most populated regions on Earth.  

         The climate of Siberia varies dramatically. Worldwide, Siberia is well known primarily for its long, harsh winters, with a January average temperature of −25 °C, but it typically has short summers. On the north coast, north of the Arctic Circle, there is a very short (about one-month-long) summer. 

        The landscape of Siberia is like nothing else on earth; it has been called the last great wilderness. It covers nearly 10% of the world’s land surface. The landscape falls mostly into three different categories of vegetation. The first is the smallest and is the tundra, the frozen plain which fringes the Arctic Ocean and stretches inland for 320km.The second is the largest area of all covering about a million square miles and known as the ‘taiga’, this is the evergreen coniferous forest dominated by firs, spruces, cedars, pines and larches. The third region is the vast treeless grassland known by its old Russian name of ‘steppe’.  

      The Ob, the Lena, the Yenisei, the Amur are the longest rivers in this area. A large number of various species of fish inhabit them. Grayling, lenok, taimen, muksun are found in the clean, cold waters of these rivers. 

     Lake Baikal, known as the “Pearl of Siberia,” is 25 million years old and it is the home to more than 2,000 endemic (meaning they are found nowhere else on Earth) plants and animal species. Probably the most famous of these species is the nerpa, the world's only exclusively freshwater seal. Other endemic species include the oily, scaleless golomyanka fish and the omul, a white fish. 

        More than 50 species of fish live in Lake Baikal, according to Baikal World Web. Aquatic invertebrate species include more than 100 species of flat worms, more than 700 species of anthropods (insects, arachnids and crustaceans) and more than 170 species of mollusks. These invertebrates all help purify the water. 
Задача 2. Письменно ответьте на вопросы. Ответы запишите на английском языке. 
1. What states does Siberia border on? 

2. What is tundra? 

3. Can one count the stones on the bottom of Lake Baikal if look down? Why? 
Немецкий язык

Задача 1. Переведите текст с немецкого языка на русский, используя немецко-русский словарь.

Sibirien

Sibirien ist eine ausgedehnte geografische Region, die sich über weite Teile Eurasiens und Nordasiens erstreckt. Das Gebiet Sibiriens erstreckt sich östlich vom Ural bis zur Wasserscheide zwischen den Pazifischen und arktischen Entwässerungsbecken. Der Jenissei teilt Sibirien bedingt in zwei 

Teile, westlich und östlich. Sibirien erstreckt sich südlich vom arktischen Ozean zu den Hügeln von Nord-Zentralkasachstan und zu den Nationalgrenzen der Mongolei und China. Die Bevölkerung ist ungefähr 36 Millionen Menschen. Eine durchschnittliche Bevölkerungsdichte von etwa 3 Einwohnern pro Quadratkilometer macht Sibirien zu einer der bevölkerungsreichsten Regionen der Erde.  

Das Klima Sibiriens variiert dramatisch. Weltweit ist Sibirien vor allem für seine langen, harten 

Winter mit einer durchschnittlichen Januar-Temperatur von -25 °C bekannt, hat aber in der Regel kurze Sommer. An der Nordküste, nördlich des Polarkreises, gibt es einen sehr kurzen (etwa ein Monat lang) Sommer. 

Die Landschaft Sibiriens ist wie nichts anderes auf der Erde; sie wurde die letzte große Wildnis genannt. Es bedeckt fast 10% der weltweiten Landfläche. Die Landschaft fällt meist in drei verschiedene Vegetationskategorien. Die erste ist die kleinste und ist die Tundra, die gefrorene Ebene, die den arktischen Ozean umrandet und erstreckt sich im Inland für 320km. Die zweite ist die größte Fläche von etwa einer Million Quadratmeilen und als die "Taiga" bekannt, das ist der immergrüne Nadelwald von Tannen, Fichten, Zedern, Kiefern und Lärchen dominiert. Die dritte Region ist das weite, baumlose Grasland, das unter dem altrussischen Namen "Steppe" bekannt ist.  

Der Ob, die Lena, der Jenissei, der Amur sind die längsten Flüsse in diesem Gebiet. Eine große Anzahl verschiedener Fischarten bewohnen sie. Äsche, lenok, taimen, muksun finden sich in den sauberen, kalten Gewässern dieser Flüsse. 

Der Baikalsee, bekannt als die "Perle Sibiriens", ist 25 Millionen Jahre alt und beheimatet mehr als 2.000 endemische (d.h. nirgendwo sonst auf der Erde vorkommende) Pflanzen-und Tierarten. Die wohl berühmteste dieser Arten ist die Nerpa, die weltweit einzige ausschließlich Süßwasserrobbe. Andere endemische Arten sind der Ölige, schuppenlose Golomyanka-Fisch und der Omul, ein weißer Fisch. 

Mehr als 50 Fischarten leben in dem Baikal. Aquatische wirbellose Arten umfassen mehr als 100 Arten von Flachwürmern, mehr als 700 Arten von Anthropogenen (Insekten, Spinnentiere und Krebstiere) und mehr als 170 Arten von Weichtieren. Diese alle wirbellosen Tiere helfen das Wasser zu reinigen. 

 Задача 2. Письменно ответьте на вопросы. Ответы запишите на немецком языке. 

1. An welchen Staaten grenzt Sibirien? 

2. Was ist die Tundra? 

3. Kann man die Steine auf dem Boden des Baikalsees zählen, wenn man nach unten schaut? Warum? 

Инвариантная часть профессионального комплексного задания  II уровня

Специальность 35.02.01 Лесное и лесопарковое хозяйство
Задача 1. Разработать проект лесовосстановления лесного участка на площади  9.4 га,  расположенного в квартале 104, выделе 5 Бийского учебно-опытного лесничества.
Исходные данные:
Закультивировать площадь 9,4  га
Лесничество  Бийское учебно-опытное 

Зона  Лесостепь    

Лесосека   2017 года     свежая вырубка, состояние очистки удовлетворительное, количество пней на 1 га 480 шт.

Категория лесокультурной площади  «б»

Рельеф  равнинный

Почва  темно-серые лесные

Подпочва  супесчаная

Степень увлажнения   свежая

Почвенный покров и задернелость разнотравье, средняя

Подрост   береза высотой до 1 м в количестве 1,1 тыс. шт./га

Подлесок  рябина, спирея

Степень зараженности почвы - отсутствует

Тип условий, местопроизрастания:  Сосняк разнотравный,  А2

Задача 2. Составить  расчетно-технологическую карту  закладки лесных культур, находящегося на территории учебно-опытного участкового лесничества.
Инвариантная часть профессионального комплексного задания  II уровня

Специальность 35.02.03 Технология деревообработки

Задача 1. Разработать чертеж шкафа определенных размеров в трех основных видах в программе «КОМПАС 2D» на основе эскиза.
Исходные данные:

            1.  Высота шкафа - 2100 мм

            2.  Ширина шкафа -  882 мм

            3.  Глубина шкафа- 580 мм
Таблица   Спецификация деталей и сборочных единиц
	№ п/п
	Наименование деталей
	Материал
	Количество,

шт.
	Размеры, мм

	
	
	
	
	длина
	ширина
	толщина
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Задача 2. Оформить схему технологического процесса изготовления шкафа.

Исходные данные:

1.  Высота шкафа - 2100 мм

2.  Ширина шкафа -  882 мм

3.  Глубина шкафа- 580 мм

Таблица                            

Схема технологического процесса изготовления шкафа
	Наименование узлов и деталей
	Количество деталей в изделии
	Порода
	Размеры деталей, мм
	Оборудование

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	длина
	ширина
	толщина
	Операции

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Инвариантная часть профессионального комплексного задания  II уровня

Специальность 35.02.12 Садово-парковое и ландшафтное строительство

Задача 1. Разработать проект малого сада с помощью чертежных принадлежностей на размер сада 2,5х3,0 м. при проектировании использовать материалы, предлагаемые согласно инфраструктурному листу.

Техническое задание.

1. Чертеж генерального плана.

2. Разбивочный чертеж.

3. Посадочный чертеж и ассортиментная ведомость.

Инфраструктурный лист:
	РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ (НА 1 УЧАСТНИКА)

	№
	Наименование позиции
	 Тех. описание позиции
	Ед. измерения
	Кол-во

	1
	Щебень гранитный 
	фракция 5-20 мм, 20-40 мм
	м.куб
	0,15

	2
	Блок керамзитобетонный стеновой 
	390 х 190 х188 мм (фр-5-10), вес не более 9 кг
	шт
	10

	3
	Плитка тротуарная
	 200 х 100 х 60 мм, цвет серый, розовый, красный
	шт
	50

	4
	Плитка тротуарная 
	305х305 мм
	шт.
	15

	5
	Камень плитняк
	толщиной 25-35 мм, цвет серо-бурый
	м.куб
	0,7

	6
	Геотекстиль 
	плотность 110, ширина 1 м
	м.п
	20

	7
	Сосновая кора, щепа 
	фракция 20 -50 мм
	мешок
	1

	8
	Туя западная Брабант
	в контейнере, h не менее 0,40 м
	шт
	5

	9
	Липа мелколистная
	в контейнере, h не менее 1,5 м
	шт
	1

	10
	Гейхера
	 Размер контейнера  Р9
	шт
	5

	11
	Бадан толстолистный
	 Размер контейнера  Р9
	шт
	5


Ассортиментная ведомость

	№ п/п
	Название растения национальное
	Латинское название растения
	Предельная высота растения
	Проекция кроны
	Количество, шт.

	Хвойные деревья и кустарники

	
	
	
	
	
	

	Лиственные деревья и кустарники

	
	
	
	
	
	

	Цветочные растения

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


Вариативная часть профессионального комплексного задания II уровня

Специальность 35.02.01 Лесное и лесопарковое хозяйство
Задача 1. Таксация срубленных деревьев. Произвести замер сортиментов в количестве трех штук, измерить длину, диаметр в верхнем срезе и определить объем круглых сортиментов.

Шаблон таблицы для заполнения «Определение объемов круглых сортиментов»
Таблица «Определение объемов круглых сортиментов»
	№ бревна
	Диаметр в верхнем срезе
	Длина круглого сортимента
	Объем, м3

	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 


Задача 2. Определение древесно-кустарниковых пород по семенам.

2.1. Определить по предложенным образцам семян древесные и кустарниковые породы.
2.2. Отобрать и составить среднюю пробу семян хвойных пород.

Задача 3. Организация и проведение мероприятий по охране и защите лесов.

3.1. Указать способы учета представленного вида насекомого.

3.2. Определить виды (семейства) стволовых насекомых-вредителей по образцам.

3.3. Определить возбудителей   гнилевых болезней (трутовиков) древесных растений по образцам.

3.4. Условно выявить самовольную порубку по срезу пня дерева и произвести расчёт ущерба от совершенного лесонарушения. 

Вариативная часть профессионального комплексного задания II уровня
Специальность 35.02.03 Технология деревообработки

Задача 1. Определение породы древесины.
Исходные данные: пять образцов древесины различных пород.
Определение породы древесины
	Порода/признаки
	Номера образцов

	
	1
	2
	3
	4
	5

	Порода древесины
	
	
	
	
	

	Группа древесной породы
	
	
	
	
	

	Сердцевинные
лучи
	
	
	
	
	

	Смоляные ходы
	
	
	
	
	

	Заболонь
	
	
	
	
	

	Сосуды
	
	
	
	
	

	Цвет ядра
	
	
	
	
	

	Цвет дре​весины
	
	
	
	
	

	Годичные слои
	
	
	
	
	

	Древесина (твердость)
	
	
	
	
	

	Другие признаки
	
	
	
	
	


Задача 2. Определение пороков древесины.
Исходные данные: пять образцов древесины с различными видами пороков.
Классификация сучков 

	Порок
	Ответ

	№ 

образца
	классификация
	

	
	1. По виду
	

	
	2. По форме
	

	
	3. По расположению в сортименте
	

	
	4. По взаимному расположению
	

	
	5. По степени срастания
	

	
	6. По состоянию древесины
	

	
	7. По выходу на поверхность 
	

	
	1. По виду
	

	
	2. По форме
	

	
	3. По расположению в сортименте
	

	
	4. По взаимному расположению
	

	
	5. По степени срастания
	

	
	6. По состоянию древесины
	

	
	7. По выходу на поверхность 
	


2. Классификация трещин 

	Порок
	Ответ

	№ 

образца
	классификация
	

	
	1. По типу 
	

	
	2. По расположению в сортименте
	

	
	3. По глубине 
	

	
	4. По ширине 
	


3. Классификация пороков строения древесины

	Порок
	Ответ

	№ 

образца
	классификация
	

	
	1. По виду
	

	
	2. По расположению в сортименте
	


4. Классификация пороков биологические повреждения

	Порок
	Ответ

	№ 

образца
	классификация
	

	
	1. По виду
	

	
	2. По глубине проникновения
	

	
	3. По размеру
	


Задача 3. Сборка настенной полки из заготовок. 

Исходные данные: чертеж, заготовки из ЛДСП 12 шт., саморезы. 

Ширина - 690 мм; 

Высота - 630 мм; 

Глубина - 120 мм.
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Вариативная часть профессионального комплексного задания  II уровня

Специальность 35.02.12 Садово-парковое и ландшафтное строительство

Задача 1. Произведите строительные работы фрагмента малого сада согласно рабочей документации
Исходные данные: чертежи малого сада 2,5 х 3,0 м.
Материально-техническое оснащение: 
Инфраструктурный лист:

	РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ (НА 1 УЧАСТНИКА)

	№
	Наименование позиции
	Тех. описание позиции
	Ед. измерения
	Кол-во

	1
	Щебень гранитный
	фракция 5-20 мм, 20-40 мм
	м.куб
	0,15

	2
	Блок керамзитобетонный стеновой
	390 х 190 х188 мм (фр-5-10), вес не более 9 кг
	шт
	10

	3
	Плитка тротуарная
	200 х 100 х 60 мм, цвет серый, розовый, красный
	шт
	50

	4
	Плитка тротуарная
	305х305 мм
	шт.
	15

	5
	Камень плитняк
	толщиной 25-35 мм, цвет серо-бурый
	м.куб
	0,7

	6
	Геотекстиль
	плотность 110, ширина 1 м
	м.п
	20

	7
	Сосновая кора, щепа
	фракция 20 -50 мм
	мешок
	1

	8
	Туя западная Брабант
	в контейнере, h не менее 0,40 м
	шт
	5

	9
	Липа мелколистная
	в контейнере, h не менее 1,5 м
	шт
	1

	10
	Гейхера
	Размер контейнера  Р9
	шт
	5

	11
	Бадан толстолистный
	Размер контейнера  Р9
	шт
	5

	Материально-техническое оснащение:

	12
	Лопата штыковая
	
	шт
	1

	13
	Лопата совковая
	
	шт
	1

	14
	Ведро пластиковое (объем – 10 л)
	
	шт
	1

	15
	Лазерный нивелир
	
	шт
	1

	16
	Грабли жесткие
	
	шт
	1

	17
	Трамбовка ручная
	
	шт
	1

	18
	Уровень строительный
	
	шт
	1

	19
	Правило
	
	шт
	1

	20
	Киянка
	
	шт
	1

	21
	Рулетка
	
	шт
	1

	22
	Совок посадочный
	
	шт
	1


26

